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Desiata nedeľa v 
cezročnom období

Farská rodina

Sv. Medard
Pôvod mena: z nem. silný, odvážny, smelý. 

Medardov pôvod siaha do Francúzska, kde 
sa narodil v Salancy okolo r. 473. v urodze-
nej rodine. V r. 505 prijal kňazskú vysviacku; 
neskôr r. 545 sv. Remígiom bol konsekrovaný 
na biskupa v Noyon severovýchodne od Parí-
ža. Vo svojej diecéze odstránil zvyšky pohan-
stva. Po spustošení diecézy Hunmi vynaložil 
veľké úsilie na obnovu mesta i okolia. Zostal 
v pamäti ako človek dobrého príkladu. Zom-
rel r. 560. Po jeho smrti dal kráľ Chlotar I. 
zriadiť v Sois-sons opátstvo, kde boli uložené 
jeho pozostatky. Dnes je zachovaná z neho len 
krypta, kde boli uložené aj telesné pozostatky 
kráľov (Chlotara a Sigeberta). V stredoveku 
kult Medarda bol veľmi živý v celej Európe. Je patrónom roľníkov, záhradní-
kov, pestovateľov viniča, pivovarov. Je orodovníkom počas bolesti zubov ako 
aj za dobré počasie.

V ikonografii je zobrazený s biskupskými insígniami, často s knihou, na ktorej 
sú tri chleby ako symbol jeho štedrosti; v niektorých zobrazeniach je s úsme-
vom na perách. Atribútmi svätca sú holubica, kôň, ovce, orol. Ten ho podľa 
legendy ako chlapca uchránil pred búrkou.

Prevzaté z knihy Každý deň so svätými.

Spoločenstvo Detí Márie
p o z ý v a

malé i veľké deti
Na duchovnú obnovu 

(čaká Vás nielen modlitba, ale aj zábava)
Od 20. 6. 2008 – do 22. 6. 2008

Diecézne pastoračné centrum vo Važci
Tešíme sa na stretnutie J J J

Prihlásiť sa môžete najneskôr do 15. 6. 2008 u Márie Ščigulinskej,
tel.: 4591188, 0908895392

Účastnícky poplatok: 250,- Sk, bližšie informácie sú na prihláške.

Mesiac jún je v našej cirkvi zasvätený úcte k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu, preto sa 
v mnohých kostoloch robia rozličné pobožnosti a veriaci sa zvyknu pred sv.omšami modliť 
litánie.

K tomuto mesiacu sa viaže aj viacero ľudových pranostík :

•        „Daždivý jún celé leto pokazí.“

•        „Na sv. Norberta zima ide do čerta.“

•        „Netreba v júni o dážď prosiť, príde, až začneme kosiť.“

Jednou z najznámejších ľudových pranostík je pranostika „Medardova kvapka – štyrid-
sať dní kvapká“.  Medardovské pranostiky sú veľmi staré a objavujú sa už v 16. storočí, ale 
ako nerýmované. Uvedená rýmovaná je doložená dokumentmi až zo 60-tych rokov  19. st.  
Spomínaných 40 dní je myslených symbolicky, ako napríklad v Biblii. Ani najstaršie meteo-
rologické merania od r. 1775 nepotvrdili také dlhé obdobie dažďov.  Menej známa je sedli-
acka pranostika:

•        „Keď na Medarda prší, zrno sa zle suší.“  

Aj hubári sa na Medarda tešia zo sucha, pretože sa vraví:

•        „Keď na Medarda prší, nebudú toho roku huby rásť.“ 

Poľnohospodári sa v daždivom počasí obávali o budúcu úrodu, čo sa zachovalo v ľudo-
vej pranostike:

•        „Keď zaslzí Medard, zaplače aj jačmeň.“ 

•        „Iba jasný Medard dokáže utíšiť roľníkov plač.“

V období okolo letného slnovratu pozorujeme najvyššiu intenzitu slnečného žiarenia 
a zároveň aj najdlhšie dni. Na Slovensku svieti v tomto období slnko okolo 16 hodín. V júni 
je najdlhšie trvanie priameho slnečného žiarenia len počas bezoblačných dní..

Úryvok z prednášky od RNDr. Oľgy Heleninovej spracoval Peter, farár

Medzi orodovníkov za dobré počasie patrí aj sv.Medard. O tom, kto to bol sv. Medard, sa 
viac dozviete na zadnej strane Farskej rodiny v krátkom životopise.

Medardova kvapka
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 8.6.
DESIATA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ
Oz 6, 3-6
Rim 4, 18-25                                              Mt 9, 9-13

7.30
9.00

10.30
18.30

9.00
10.30

16.00K

PO 9.6.
féria
1 Kr 17, 1-6                                                Mt 5, 1-12

18.30 18.00

UT 10.6.
féria
1 Kr 17, 7-16                                              Mt 5, 13-16

18.30 17.30

ST 11.6.
sv. Barnabáša, apoštola, spomienka
Sk 11, 21b-26; 13, 1-3                              Mt 10, 7-13

6.30
18.30

18.00

ŠT 12.6.
féria
1 Kr 18, 41-46                                            Mt 5, 20-26

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 13.6.
sv. Antona PAduánskeho, kňaza a učiteľa Cirkvi, spom.
1 Kr 19, 9a. 11-16                                      Mt 5, 27-32

6.30
18.30

17.30 18.00

SO 14.6.
féria
večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele
1 Kr 19, 19-21                                            Mt 5, 33-37

18.30 17.30

NE 15.6.
JEDENÁSTA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ
Ex 19, 2-6a
Rim 5, 38-42                                              Mt 9, 36 - 10, 8

7.30
9.00

10.30
18.30

9.00
10.30

16.00K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 14.6. t.j. v sobotu o 7.30 h. prosíme veriacich z ulice 
Záhradnej: č.16 Bachledova, č.17 Suchanovska, č.18 Čekovska, č.19 Halčinova, č.21 Kuchtova, 
č.23 Urbanova.
2. Z krstu darovali na kostol 1.000,- Sk, Bohu známy darca 1.000,- Sk. Pán Boh zaplať!
3. V utorok 10.6. po sv. omši bude na fare stretnutie lektorov.
4. V nedeľu 15.6. budú dobrovoľné zbierky na potreby kostolov, fary a pastoračného centra.
5. Od 16.6. budeme v sakristii vo farskom kostole zapisovať úmysly sv. omší na obdobie júl 
- december. Prednosť majú výročné sv. omše.

+ adorácia K Kolónia

 ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

SPIŠSKÁ BELÁ: STRÁŽKY KRÍŽOVÁ VES:

Ne
10.30 † Alojz, Mária, Jozef

a ost. † z rod.
† Helena (1. výr) † členovia sv. ruženca

Po † Jakub, Mária, Anna, Irena, Anna † Anna Šatalová, Michal

Ut za Bož. pož. v rod. Černokovej
za zdravie a Bož. pož. 

Petra s rodinou

St 18.30 † Ján (5. výr), MAtej, Anna O Bož. pomoc pre Michala

Št † z rod. Firekovej a Kulpovej † Mária † Emil Gardoň

Pi
6.30 † Alojz Čikovský (1. výr)

18.30 † Štefan, Alžbeta, Michal
† Ján † Michal Krempaský (1. výr)

So † Arpád a Pavol Horničák (1. výr) † František Žoldák

Ne

7.30 za pož. Tomáša a Ruženy
(25. výr. sob.)

9.00 za zdravie a Bož. pož. rodiny 
Andreja

10.30 † Michal Blanár

za zdravie a Bož. pož. 
Márie (60 r.)

za členov sv. ruženca

Dávam Vám do pozornosti nové trička na púť do Levoče. Trička sú žltej farby s logom 
na ktorom je červený kríž, pod krížom modro-červené písmeno M a nad vodorovným 
ramenom kríža na pravej strane je názov púte. Žltá slnečná farba v tomto prípade symbo-
lizuje svätosť a hrejivú lásku všadeprítomného Boha Otca v moci Ducha Svätého. Červena 
farba znázorňuje vykupiteľské dielo Ježiša Krista. Veľké modro-červené M sprítomňuje 
Pannu Máriu pod krížom ako Matku všetkých ľudí. Modra farba symbolizuje jej starostli-
vosť z neba o nás všetkých a červena jej neustále orodovanie u svojho Syna za nás v duchu 
slov PER MARIAM AD JESUM (Cez Máriu k Ježišovi). Kríž sa nápadne podobá na symbol 
prvej pomoci, v duchovnom význame prvej pomoci pre všetkých, ktorí to potrebujú a zvý-
raznené to je aj predlžením vodorovného ramena akoby do nekonečna. Ježiš Kristus nás na 
kríži vykúpil a spasil, preto som nápis púte s názvom nášho mesta symbolicky umiestnil 
na predlženom ramene. Aj keď na púť neputujú všetci, tí ktorí idú obetujú sa a modlia za 
všetkých. 

Trička sú na predaj v predajni sv. Valentín pre pútnikov i nepútnikov, teda pre všetkých, 
ktorí majú záujem. Je vyrobená aj druha verzia bez nápisu na ramene kríža a kto chce môže 
si k tričku dokúpiť aj čiapku v podobnej žltej farbe.

Zároveň tak ako každý rok, aj tento Vás pozývam na púť do Levoče, ktorá sa v tomto 
roku uskutoční v dňoch 5. – 6. júla.

Peter, farár

Vo svojom nedeľnom príhovore pred modlitbou Anjel Pána sa Svätý Otec zameral na úctu Ježišo-
vho srdca, keď povedal: „Tento mesiac je tradične venovaný úcte Ježišovho srdca, ktoré je symbolom 
kresťanskej viery osobitne drahej ľudu ako takému a tiež mystikom a teológom, pretože vyjadruje 
jednoduchým a autentickým spôsobom „vynikajúcu zvesť lásky“, pričom v sebe zahŕňa tajomstvo 
vtelenia ako aj vykúpenia. Uplynulý piatok sme slávili sviatok Najsvätejšieho srdca Ježišovho, ktorý 
bol tretím a posledným sviatkom po veľkonočnom období, po slávnosti Najsvätejšej Trojice a  Corpus 
Domini. Táto postupnosť nás uvádza do pohybu, ktorý smeruje do centra: je to pohyb ducha, ktorý 
vedie sám Boh. Z nekonečného horizontu svojej lásky sa Boh rozhodol vstúpiť do ohraničenosti dejín 
a ľudských podmienok, vzal na seba ľudské telo a srdce. Takto môžeme kontemplovať a stretnúť neko-
nečnosť v ohraničenosti, neviditeľné a nevýslovné tajomstvo ľudského srdca Ježiša z Nazareta. Toto 
je stredobodom našej viery a tiež zdrojom našej nádeje, v ktorej sme spasení, nádeje, ktorá sa stala 
témou mojej druhej encykliky. (...) Každý z nás, keď sa pozastavíme v tichu, túži cítiť nielen tlkot 
vlastného srdca, ale vo svojich hlbinách cítiť pulzovať aj dôveryhodnú prítomnosť, ktorú  možno vní-
mať prostredníctvom zmyslu viery a teda oveľa reálnejšie: prítomnosť Krista, srdce sveta. Pozývam 
preto všetkých počas júna obnoviť vlastnú úctu ku Kristovmu srdcu a tiež tradičnú modlitbu obeto-
vania dňa na moje úmysly za celú Cirkev.....

Nové tričká na púť do Levoče


